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LIQKO 2.— ADDICAO.

Nota para o Professor.— O ensino de ‘‘levar™ introdoz-se agui. Uma ligo oral
deve preceder a esta. Tome pausinhos ou milho; conte até 10, escrevendo cada
numero na pedra. Amarre estes 10 em um feixinho ou ponha os dez grios de mitho
em uma caixinha ; estes fardio ‘“‘um dez." Faga outro feixinho on enche outra caix-
inha, ‘“dous dezes,”” etc. Ajuncte 10 dezes em feixe, ou caixa, ** um cem™ etc. Para
fazer applicagio deste methodo & addicdo, represente dous ou tres mpamercs pelos
feixes ou pelas caixas, assim: 364 — 3 feixes, 6 feixinhos e 4 pausinhos; 274 =
2 feixes, 7 feixinhos e 4 pausinhos ; 185 =1 feixe, 8 feixinhos e 5 pausinhos.

Sommando a primeira columna, temos 13 pausinhos ou um feixinho e mais 3 pau-
sinhos ; a segunda 22 feixinhos, ou 2 feixes e 2 feixinhos ; a terceira S feixes, ou S23.
Fusina o discipulo a ver que sendo o vesultado da 1% columna 13, elle tem um dez,
mais 3 ; ponha o 3 em baixo da parcella a que pertence e 0 1 em cima da 2* columna;
a somma da segunda columna & 22, ponha 0 2 em baixo da columna a gue pertence e
2 em cima da terceira columna. : .

(1) 243 (2)362 (3)427 (4)372 (5)283 (6) 920 (7):864 (8)454
134 217 304 124 421 311 305 326
215 314 212 232 142 135 212 240

~ (9) Um negociante comprou 3 partidas de manteiga; a primeira era
de 472 kilos, a segunda, de 325 kilos e a terceira de 141. Quantas libras
de manteiga comprou elle ?
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LIGXO 3.— ADDIGAO.

Nota para o Professor.— Ponha a conta na pedra, incluindo o numero que se leva,
e mande 0s meninos sommarem a uma VOZ. :

(1) (2) (3) 4) ) (6) ) (®
243 262

142 321 324 692 106 ‘824 120 332
623 410 ot i 310 262 300 261
111 - 14 15 A2 4% 314 18 14

)

(9) Janeiro tem 31 dias, Fevereiro 28, Marco 31 e Abril 30. Quan-
tos dias tem estes 4 mezes ?
(10) Maio tem 31 dias, Junho 30, Julho 31 e Agosto 31 Qna.ntos dias”

‘tem estes 4 mezes 2. :

(11) Setembro tem 30 dias, Outubro 31, Novembro 30 ¢ Dezembro 31

“ Quantos dias tem estes 4 mezes ? S T
(12) Agora somme o resultado das contas g 10‘ ellre ve]a. quantos :

dias ha em um anno ? ?
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LIGAO 4. — ADDIGAO.

) @ (€ (4) (6) (8) ) (® |
4747 4216 2362 3261 3720 6924 4374 6792 ,
2124 3417 2153 4568 4541 2437 2009 3108 |

(9) Eu comprei 2 cavallos; um por 2358 e outro por 1888. Quanto
me custaram ambos ?
(10) Um homem tinha 32 annos quando nasceu seu filho. Quantos
annos terd o pai quando seu filho tiver 64 annos ? e
(11) Uma milha tem 1852 metros. Quantos metros tem 2 milhas ?
. (12) Um mineiro deve 14§ de seccos e molhados e 38% de um fogdo.

" Quanto deve elle ? £ \ om0
: e O [, e TR, %
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LIGXO 5.

Nota para o Professor. — Quando os discipulos escreverem estes numeros veja que
escrevam as unidades debaixo das unidades, as dezenas debaixo das dezenas, ete.
Nas contas como a 10, faca os discipulos sommarem 3, 14 vezes.

(1) Somma 4276, 2115 e 320. (4) 3702+ 1006 + 133 + 200 =?
(2) Somma 1000, 1760 e 2132. L (5) 4200 + 364 4132 +16="
(3) Somma 4674, 1322, 325 ¢ 1501. (6) 6+ 44413041250 =7
(7) 1000 + 3200 + 4062 4 5710 =?
(8) Somma 3624 e 3179, e tira da somma 3402.
(9) Pedro achon que 3 ovos de cada duzia estavam ruins. Quantos
ovos bons achou em 3 duzias ?

(10) Quantos oves ruins devem ter 14 duzias, havendo 3 rpins em cada
duzia ?

‘(11) Si mamie cortasse uma empada em 4 pedacos e desse a cada
pessoa um pedago, quantas pessoas teria para jantar si gastasse 4 empadas
inteiras para sobre-meza ? .

(12) Mamae cortou cada um desses pedagos ‘em quatto. Quantos

quartos em 10 pedacos ? S
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LICAO ¢— ADDIGAO.

Nota para o Professor.— D& muitos exercicios em escrever numeros. Si o alumno
dividir os numeros em classes de tres algarismos, evitari muita difficaldade.

() A e @) o (B)er O X (8)
3416 2106 9821 3206 28

3744 3754 1431 1746 - 5542 142 8888 9876

3167 1325 7246 3023 321 3421 4321 5432

(9) Um homem deve-me 45%, outro 9% e outro 78. Quantos mil

réis devem-me esses tres homens ?

(10) Um homem possuia 324 carneiros e comprou mais 297. Vendeu
entio 420. Com quantos carneiros ficou ? .

(11) Um menino soltou 84 pds da linha do seu papagaio. Soltou
mais 29 pés e enrolou 110 pés. Em que altura ficou o papagaio entdo ?

(12) Maria gastou 32 vintens em fitas, 18 em algumas flores para seu
chapeu e 64 em um chapeu de palha. Quantos vintens gastou ?
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